

# 吴江路休闲街年内正式开街

## 静安将推出20条特色文化旅游线路

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 记者从昨天召开的静安区“文化强区”工作领导小组(扩大)会议中获悉,吴江路休闲街升级改造工程将在年内完成并正式开街。此外,静安将结合华兴-安康片区历史风貌保护评估,规划扩建静安区图书馆(天目路馆点),吴昌硕故居博物馆、虞洽卿微型社区文化活动中心植入文化功能,加快文化项目开工建设。当天,静安区总结回顾了打响“上海文化”品牌三年行动计划以来重点任务完成情况,并部署了该区2019年9类27项“文化强区”重点项目任务分工。

据上海静安置业(集团)有限公司相关负责人介绍,根据区委、区政府提出的发展南京西路“后街经济”建设的实施方案,结合“文化强区”工作方案中“时尚+商业”“文化+商业”“艺术+商业”“历史+商业”的相关要求,吴江路休闲街整体升级改造方案几经修改,现已得到了区分管领导的高度认可,整个升级改造将在年内完成,并正式开街。改造后的吴江路将充分依托步行街人气带动效果和地铁线交汇的强引流作用,进一步延展吴江路的美食标签和时尚文化,让吴江路这条“背街小巷”变得有“厚度”,并向“街区”“街群”方向发展。

同时,时尚地标——吴江路将与历史文脉地标——张园·丰盛里项目形成业态对接,呈现出历史文化与现代文化的交融碰撞,和谐统一,在繁华的南京西路商圈将酝酿出独特的城市文化氛围。这些改造工程的完成,未来将使吴江路和张园成为城市文化的“展示厅”。

另悉,静安将设计推出20条静安特色文化旅游线路,包括静安建党百年红色体验之旅、南京西路后街群

都市观光之旅、陕西北路中国历史文化名街游、苏河湾滨河生态文化游、江宁路文化街演艺体验游等,形成“珍珠成串”“长藤结瓜”的新格局,通过文化旅游与各类节庆、展会、赛事、演艺、品牌活动等相结合,使市民深度感受静安文化魅力。

据静安区规土局相关负责人介绍,2019年静安将结合已发布的《静安区南京西路后街经济战略规划》,完成南京西路后街魅力提升研究。细化巨鹿路、富民路、长乐路等11条文化休闲街的业态布局及休闲体验品质提升措施,鼓励沿街底层界面设置文化休闲消费等业态,街道两侧界面80%以上集聚文化休闲娱乐消费等业态,结合周边地块现状情况布局重要文化设施,植入文化功能,提升街道街文化休闲体验感。

此外,还将开展静安寺地下广场、茂名路等夜间活动区的规划研究。提升休闲体验,塑造24小时活力街区,鼓励酒吧、咖啡屋、文创商店、文化演艺等业态的集聚,增加公共空间和公共设施,引导增加音乐表演、俱乐部活动。

本报一直以来跟进的吴昌硕故居博物馆的事也在昨天召开的会议上得到证实。据静安区规土局相关负责人介绍,静安将进一步推动陕西北路沿线名人故居(何东公馆、犹太故居)的活化利用。联手文化局和静投公司,加强城市历史文脉和城市文化特色的传承发扬,推动陕西北路名人故居向社会公众开放,进一步提高陕西北路历史文化名街的文化影响力。与此同时,静安将结合华兴-安康片区历史风貌保护评估,规划扩建静安区图书馆(天目路馆点),吴昌硕故居博物馆、虞洽卿微型社区文化活动中心植入文化功能,加快文化项目开工建设。

## 虹口将建教育卫生人才出国交流培训“快速通道”

青年报首席记者 范彦萍 通讯员 龙钢

本报讯 记者昨天从虹口区获悉,该区为落实人才强区战略,打造“四大品牌”,不断满足人民群众对美好生活的向往,推动教育卫生事业人才高地建设。近日,发布了《加强教育卫生事业人才队伍建设的若干意见》(简称《意见》)。《意见》指出:未来三年,虹口教育卫生系统要引进和培养20名在国内外教育卫生领域有较高学术声誉的领军人才,200名在上海教育卫生领域有较高影响力的学科带头人,2000名具有发展潜力的中青年学术骨干。

虹口区将鼓励教育卫生单位柔性引进高端人才。鼓励高校、科研院所的教师、研究人员柔性加盟虹口教育卫生单位工作。支持国内外教育卫生领域的人才到虹口兼职兼薪。鼓励和支持获得国家和省部级人才计划支持的高端人才在虹口开设专家工作室。对于教育卫生系统签约柔性引进的高端人才,根据其服务情况,给予专项资金扶持。

《意见》指出:虹口区将加快教育卫生领域人才国际化进程,鼓励该区教育卫生系统的学校和医院与国外教育医疗机构合作,输送一批优秀青

年后备人才赴海外交流与访学。培养一批能在教育卫生领域与国际学术界开展交流的教育专家和医学专业人才,集聚一批具有国际视野和通晓国际规则的教育专家和医学专家。改革教育卫生系统专业技术人员国际交流合作的行政化规定,建立教育卫生事业专业人才因公出国(境)交流培训的“快捷通道”。每年有计划选派一批教育卫生系统的专业技术人员赴国(境)外考察、学习、交流和培训。

虹口区将破除传统岗位层级套用制度束缚,根据引进、培养人才的实际需求,灵活设置用人单位,搭建教育卫生系统各类人才充分展示能力和舞台,享有更多更顺畅的资源供给。加强教育卫生系统高层次人才薪酬待遇、职称晋升、住房保障、工作条件、家属安置等方面政策支持力度。对于新引进的教育卫生事业博士研究生及以上高端专业人才给予相应资金支持。

对入选国家、上海和该区人才计划的教育卫生系统的专业人员给予高于其他行业同级别人才的奖励。支持和鼓励教育卫生系统专业技术人员申报各类国家、上海市的科学研究基金项目,对于获得市级及以上科研项目项目给予50%的配套资金支持。

### ■都市脉搏



海关缉私部门共查证涉案各类手表1500余块。

受访者供图

## 案值逾2亿元！ 海关查获最大宗走私高档手表案

青年报记者 周胜洁

本报讯 记者从上海海关获悉,1月8日至9日,上海海关缉私部门成功破获了系列走私高档手表案,共查证涉案各类手表1500余块,合计案值2.1亿元,对18名犯罪嫌疑人采取强制措施,这也为上海口岸走私高档手表专项行动中最大一宗。

### 出动警力200人次实施抓捕行动

“80后”马某出生于江苏南通,硕士毕业后,在法国某世界知名奢侈品集团找到了一份体面的工作。凭借自身努力,马某华很快便通过工作接触并结交了一批具有高消费能力的客户群体。

2008年,为了快速“致富”,他辞去了原来的工作回国先后开了两家贸易公司,并在市中心高档商圈开了一家买手店,干起了走私名表的勾当。

同样,有着十多年高档手表销售经验的王某也是在积累了一群稳定的客户后,于2016年与妻子两人在市中心开了一家“实体店”,铤而走险走上犯罪道路。

去年8月,海关总署缉私局开展了打击名牌高档手表走私集中收网行动,在全国多地统一开展查缉抓捕。此后,根据情报线索,上海海关缉私部门经过连续5个月的情报经营和缜密侦查,掌握了上海地区走私高档手表犯罪活动的基本情况。

1月8日至9日,上海海关缉私部门出动警力200人次,实施集中抓

捕行动,成功打掉了上海地区一批长期利用“水客”渠道,从香港等地走私进口高档品牌手表,在国内市场销售,牟取非法利益的走私犯罪嫌疑人。马某华和王某正是此次抓捕行动中落网的两名犯罪嫌疑人。

### 查证涉案各类手表1500余块

经初步查证,从2016年12月至今,上述犯罪嫌疑人多次向长期在香港居住的林某某(被南京海关缉私局另案处理)等人购买百达翡丽、积家、劳力士等高档品牌手表,委托林某某或自行雇佣“水客”,以蚂蚁搬家的方式将涉案手表从香港带至深圳,再通过快递寄往上海,每块手表需支付“带工费”400-500元不等。

据介绍,林某某从事名表走私多年,表源遍布全球,而买家也是来自全国各地。按照他的说法,主要是靠“跑量”偷逃税款,牟取巨额非法利益。

办案人员强调,走私行为带来的危害,不仅是犯罪嫌疑人将会面临法律严惩,更会对正规销售渠道产生冲击,破坏市场经济秩序,扰乱进出口贸易。

此次,上海海关缉私部门查获的手表价值从几万到几百万不等。该系列案件共计刑事立案18起,查证涉案各类手表1500余块,合计案值21350万元,对18名犯罪嫌疑人采取强制措施,为上海口岸走私高档手表专项行动中最大一宗。目前,案件正在进一步侦办中。

### [警方提示] 购买“水货”或要追刑责

走私商品被消费者俗称为水货。上海海关缉私人员称,购买走私手表存在维权风险,如果涉案金额较大,还要承担相应的法律责任。

近年来,随着出境人员的增加,有人也会在境外购买手表自用或者给亲朋好友捎带。入境时,应当按照规定行李物品价值合计超过5千元以上的,应当主动向海关申报。

“如果不申报的话,轻者将会受到海关行政处罚,情节严重者,或将因涉嫌走私普通货物物品罪而面临刑事处罚。”海关缉私人员告诉记者。

随着生活水平的不断提高,高档手表越来越受到部分高消费人群的追捧。

上海海关提醒:“明知对方是走私人,并且直接向其收购走私货物、物品的,同样构成走私行为,如果数额较大甚至会以走私罪论处。”

事实上,购买走私手表,对消费者带来的负面影响很多。因此,海关人员建议消费者购买进口高档名表时一定要搞清楚其来源是否合法,只有这样才能够保护自己的合法权益,免遭责任追究。